

ECO DE ALICANTE

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 961.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs., trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40.—Numeros sueltos: 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, 8, y en la Admon. plaza del Teatro 3.

En Madrid y París C. A. Saavedra.

Domingo 4 Junio 1871.

ANO VI

ALICANTE 4 JUNIO DE 1871.

LOGICA.

La libertad se ha salvado, exclama un periódico al observar el estado de descomposición en que se encuentra el partido federal y que se reveló en toda su desnudez en la célebre sesión del Congreso, en que se pusieron á discusión las heroicidades de la Commune de París.

Nuestros lectores conocen ya los pormenores de esa sesión y el espectáculo que presentó el partido federal sacando á luz, bajo la influencia de mal comprimidas pasiones sus miserias íntimas. Cuáles sean estas y cuál su origen, lo comprendemos todos, pero sería difícil describirlas con el vigor de tintas que lo hace un escritor nada sospechoso por cierto, puesto que pertenece á ese mismo partido republicano.

Nos referimos á D. José Fernando González conocido autor de la correspondencia peninsular, que en una de sus cartas dedica á ese suceso los siguientes párrafos, escritos con el vigor de razonamiento y de juicio que le distinguen, y de los cuales no queremos privar á nuestros lectores:

Qué triste espectáculo, exclama el señor González, el de la minoría en la sesión del martes! Los ministros y los diputados de la mayoría estaban casi todos del pecho sobre los bancos que tienen delante de sus asientos, con los brazos cruzados, la risa constantemente en los lábíos y la alegría en el alma; y entre tanto los señores García López y Rispal combatían al señor Sánchez Ruano: el Sr. Abarzuza negaba toda autoridad al Sr. García López para llevar la voz y el nombre del partido; el Sr. Pascual y Casas se asociaba á lo dicho por el Sr. Abarzuza; el Sr. Moreno Rodríguez disentía de los unos y de los otros; los Sres. Castro y Garchitorena aceptaban lo dicho por el Sr. Moreno Rodríguez, y el Sr. Sánchez Ruano, apelando á sus mejores armas, rápido en los movimientos, certero y cruel en los golpes, orgulloso de sí mismo, y con el mas profundo desden hacia sus contrarios, se resolvía airadamente contra todos, y muy singularmente contra el Sr. García López, que fué, durante aquel debate, objeto de las risas de la Cámara.

Tal fué el hecho. No quiero averiguar en esta ocasión sus causas, ni llegar á sus consecuencias, porque no deseo envenenar los ánimos, de sobra decaídos ó apasionados. Solo diré, porque así cumple á mi conciencia, que mientras el partido republicano español no varíe radicalmente de conducta; y de dogmático, aventurero y belicoso, no se torne en expansivo y respetuoso de la legalidad, ni tendrá doctrina clara y bien determinada, ni masas inteligentes, ni simpatías en las fuerzas mas poderosas en la opinión, ni unidad de conducta, ni minorías bien disciplinadas.

Personajes que hablan de la propiedad, sin saber lo que dicen; del bien, sin ser honrados; del porvenir de la patria, sin autoridad política ni moral, y todo para halagar insensatamente á las masas y para fundar sobre ellas una infame popularidad, ni deben ser representantes del país, ni mucho menos llevar la voz de un partido que pone todas sus glorias y esperanzas en el respeto mas profundo á las leyes eternas de la moral y de la justicia.

Esto dice el Sr. González; tal es el juicio que merece ese partido á uno de los republicanos mas distinguidos por su ilustración, por su sinceridad y por su rectitud política.

El cuadro trazado por ese escritor de los caracteres, y condiciones de los hombres de su partido, no puede ser mas fiel, es de mano maestra; como los bocetos de los grandes artistas, encierra en cuatro rasgos toda una historia que presta ancho campo á grandes consideraciones.

Es un cuadro anatómico que descubre al observador todas las llagas de un organismo gangrenado.

Esta gangrena se revelaba ya desde el momento en que se estrechaban los lazos del repugnante consorcio de dos entidades antitéticas, desde el momento en que se sellaba el pacto de alianza entre los defensores de la libertad absoluta y los del absoluto despotismo, entre los representantes de esos opuestos absolutos, estaba indicado el cáncer.

Las consecuencias debían seguir lógicamente, y con esa lógica inflexible de los sucesos, se han manifestado en el momento en que las circunstancias han favorecido esa manifestación.

El partido federal ha muerto: la lógica dice en consecuencia que se ha salvado en España la libertad.

Los periódicos hacen grandes elogios del proyecto de ley leído en el Congreso por el ministro de Marina relativo á un nuevo reglamento de presas marítimas.

Los juicios de las presas, dice el *Imparcial*, han exigido siempre la constitución de tribunales especiales, ó mejor dicho, de altos centros consultivos del poder supremo, único que puede resolver en definitiva sobre los hechos de la guerra, consecuencia precisa de esa gran calamidad que de vez en cuando aflige á los pueblos civilizados, y que por su naturaleza y trascendencia afectan á toda la sociedad política.

Desde el momento en que el Sr. Beranger aborda esta cuestión y la resuelve en armonía con los adelantos científicos de nuestra época, puede asegurarse que ha prestado un gran servicio al país, servicio que, sino de inmediatos resultados, los producirá de gran trascendencia en lo futuro, mucho mas en una época en que apenas pueden preverse para mañana las complicaciones de la política externa.

La *Iberia*, por su parte hace iguales elogios del proyecto de ley, y dice:

Si el Sr. Beranger no tuviera otros títulos anteriores para captarse la consideración y el aprecio públicos, como la creación de la Escuela naval flotante, el reciente decreto sobre la marina comercial y tantas otras disposiciones en que se refleja su deseo de promover y fomentar nuestros intereses marítimos, el notable documento que hoy tenemos á la vista y las reformas que en él se comprendían bastarían para hacer memorable la época de su ministerio, así por lo que respecta á nuestra legislación interior como en lo tocante á los progresos de esa ciencia llamada *derecho público marítimo*, una de cuyas cuestiones mas difíciles aborda el actual ministro de Marina, resolviéndola de una manera honrosa para España.

Los jefes de los insurrectos de París ó miembros de la Commune, fusilados ó muertos en la lucha, son: Vallés, Rigaul, Amoroux, Brunet, Dr. Parrisel, Lefrançais, Bousquet, Flourens, Ferré, Daval, Gaillard, Martin, Vidal, Millière, Billioray, Meslin, Vaillant, Piquet, Cournet, Vermorel, Razona, Serraillier, Porthier y Lonquet, Courbet, Dombrouski y Delescluze.

Y los prisioneros: Rochefort, Assi, Ravier, Johannard, Blanqui, Clement, Mourot, Genet, Duchene, Demay, Okolowitz, Durasier, Maljournal, y Eudes.

En el momento en que los insurrectos de París, arrojados de todas partes, encerrados en el cementerio del P. Lachaise, perdida ya la última esperanza de salvación, se defendían con un encarnizamiento y un vértigo sin límites, cayendo uno tras otro á la vista de París que habían dominado poco antes y que alumbraba con los resplandores de un bárbaro e imponente incendio aquella dramática escena, los prusianos, espectadores pacíficos de la lucha, telegrafían á su emperador dándole

la cuenta de los desastres ocasionados por ella.

Cincuenta mil eran entonces, según esta comunicación, las víctimas de tales y tan horribles sucesos. Las mujeres se batían con mayor furia que los hombres. Y se calculaba que una cuarta parte de la gran ciudad estaba incendiada ó arruinada.

Hay quien cree que la minoría federal no está bajo la dirección del Sr. Figueras, sino á las órdenes inmediatas del obrero Lostau, que representa dentro de ella á la *Internacional*, cuyo poder sobre las masas republicanas es ya bien conocido.

Asciende á treinta y seis el total de enmiendas al mensaje de contestación, presentadas hasta la fecha en la mesa del Congreso.

Como, según reglamento, todas ellas han de ser objeto de discusión, por muy poco que se separan unas de otras; y como, por lo visto, las oposiciones no ceden en su empeño de prolongar cuanto puedan estos debates, podemos asegurar que llegará la segunda quincena de Junio sin que hayan terminado.

Y la opinión pública se pronuncia á favor del derecho de asilo que corresponde á los refugiados franceses, y que el gobierno inglés ha reconocido ya, ajustándose á las reglas del derecho internacional.

Leemos en el *Universal*:

«Los carlistas en el Parlamento.» Este sería el tema y también el título de una colección de caricaturas que no dudariamos en publicar, si fuéramos artistas como Pérez y Ortego. El éxito sería fabuloso, pues podría acumularse en pocas hojas inmensa cantidad de ridículo.

Cuando oímos al Sr. Ochoa convertido en grotesco paladín de los derechos individuales, y pensábamos que nos asaría gustoso si llegase á plantear su verdadero sistema de gobierno; cuando le vemos hacer heroicos esfuerzos á fin de aparecer entusiasmado y lleno de fe; cuando afectaba inspiración e intentaba rasgos de eloquencia; entusiasmo, inspiración y eloquencia que solo se manifestaban golpeando rudamente los inocentes pupitres y agitándose cual un poseído, pensábamos que podía iniciar la colección, aun cuando no fuese la figura predominante en ella.

Risa y solo risa pueden inspirar los que unidos por un accidente político á los republicanos, defienden en serio lo que mas odian: la libertad y el derecho. Nos hacen el efecto de esos impenitentes embusteros que creen sus groseras mentiras al contarlas.

Los carlistas, convertidos en hombres de Parlamento, consiguen lo que les era muy difícil permaneciendo en la sombra de la que nunca debieron salir; esto es, que el país les conozca y vea en perfecto ridículo, que es el mayor mal que puede aterrizar á un partido político.

L'Echo d'Ardeche publica el siguiente despacho:

«El señor duque de Aumale ha escrito al conde de Hausserville declarando que no aceptará el puesto de presidente de la república francesa, y que no entrará en Francia sino con el primogénito de la raza de los Borbones.»

Dicen de Valladolid:

«Mañana por la noche saldrán varias de

ANUNCIOS.—A precios convencionales. El pago será ante el expediente.

COMUNICADOS.—A precios convencionales. Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que serán remitidos á la redacción no se devolverán aun cuando no se publiquen.

las personas mas influyentes del partido progresista de esta ciudad, á visitar al señor Zorrilla. No parece que son solos los progresistas de esta capital, sino los de Palencia, Burgos y León los que visitan á la vez al ministro de Fomento.

Los periódicos se ocupan de la revista hecha por S. M. el rey al museo anatómico del Dr. González Velasco.

S. M. recorrió el museo anatómico, oyendo al Sr. González Velasco las indicaciones que le hizo referentes á lo mas notable que encierra su gabinete, tanto en la sección organográfica normal, quanto en la patológica y en la embriológica.

Una hora larga duró la inspección del museo Velasco, que examinó S. M. detenidamente. Al terminar aquella, el señor Velasco presentó á S. M. los obreros que trabajaban en su casa bajo su dirección, escultores, modeladores y pintor.

Acto continuo el rey visitó la cátedra libre del doctor Velasco, de quien se despidió con gran efusión á las cuatro y media de la tarde, después de haberle felicitado repetidas veces por su laboriosidad y amor á la ciencia.

El rey Amadeo, al honrar la casa del Sr. Velasco, hombre del pueblo, y cuyo amor á la humanidad y á la ciencia raya en lo imposible, ha dado una prueba mas de la ilustración que le distingue, y de lo digno que es de ocupar el sólic español.

El célebre discurso pronunciado el martes por el señor Pi y Margall ha destruido bastante la reputación del diputado federal, segun dice un colega, puesto que es general la reprobación que se ha hecho de las doctrinas que en el sustento, así como universal la extrañeza con que se oyó salir de sus labios la apología del terror, al par que la mas grave de las ofensas á la patria y á la libertad.

Dice La Igualdad:

«La Asamblea republicana federal (léase Congreso infantil) declaró, en una de las sesiones que acaba de celebrar, sus simpatías por la Commune de París.

Sabido es que la Asamblea representa al partido, que la eligió por medio del Sufragio universal. Otra autoridad irrecusable.»

Este sueltecillo, que va dirigido á los señores de la minoría que riñiendo culto al derecho moderno se colocaron al lado del Gobierno en la sesión del dia 30, pone de manifiesto dos cosas que deben tenerse presentes: primera, que en el partido rojo cada cual piensa á su manera, y esto no necesitaba La Igualdad inclinarlo, porque harto se ha visto en la sesión de hace tres días; y segunda, que el Congreso infantil (sic) sigue estando, lo mismo que mucha parte de la bandería federal roja, al lado de la Commune, cuyos hombres han sido energicamente censurados por Víctor Hugo y Mazzini.

Y dicho esto, omitimos comentarios.

En la Asamblea francesa se ha presentado una proposición pidiendo que se abra información sobre las causas de la capitulación de Metz.

Ante la oposición que manifestó el general Charton, el orador propuso que se aplique el decreto que somete á un consejo de guerra a todo gobernador que abandona una plaza sin que proclame el asalto con brecha practicable. El general Changarnier pronunció entonces las siguientes palabras:

«El dia en que la Asamblea pueda concedermes tres cuartos de hora me comprometo á exponer en esta tribuna la verdad sobre los acontecimientos que tuvieron lugar en Metz. (Muy bien! Muy bien!)

Es preciso que se haga la luz acerca de ese ejército indignamente calumniado, que se condujo valerosamente bajo los m-

gos de Metz. Su honor está vengado, y lo haré ver en esta tribuna.

Varias voces: ¡Ahora mismo! ¡Ahora mismo!

Otras: ¡Para otro dia!

En la sesion celebrada por el Reichstag el 25 de mayo, dia en que se recibió en Berlin la noticia de que los defensores de la Commune incendiaban a Paris, un diputado socialista alemán, Mr. Bebel, obrero soñón, tomó la defensa de los incendiarios, y entre otras cosas dijo:

«Si es sofocada ahora la insurrección parisense, el combate sostenido por la Commune no habrá sido mas que una escaramuza de avanzada; y en un tiempo muy próximo, y en todo el porvenir, el grito de batalla del proletariado europeo será: «guerra a los palacios, paz a las cabañas.»

El principe de Bismarck, que se levantó en seguida para usar de la palabra sobre el asunto puesto a discusion, que era el proyecto de ley relativo a la anexion de la Alsacia, se limitó a decir respecto de las declaraciones sociales de Mr. Bebel. «No temais, señores, que yo conteste al diputado proponiente; todos convendréis conmigo en que su discurso no necesita contestacion en esta sala.» Muchos diputados dieron muestras de asentimiento a estas palabras del principe de Bismarck.

Pero si en la sala del Reichstag no se necesita tomar en cuenta semejantes desafios contra el orden social europeo, los gobiernos y la opinion pública de todos los países de Europa tienen una precision de ponerse a la defensiva contra los que proclaman descaradamente la barbarie, y declaran la guerra a la civilización.

NOTICIAS DE PARIS.

Si hubiéramos de trascibir todas las noticias, todos los detalles que nos traen los periódicos y cartas del extranjero respecto a la lucha de que Paris ha sido teatro y a los desastres que han sido su consecuencia, no cesitariamos diariamente las columnas de nuestro periódico. Agobiados por esa abundancia de noticias, vamos a dar las mas interesantes, comprendiendo el deseo de nuestros lectores.

La siguiente carta fechada en Paris el 25, escrita en los momentos en que la lucha era mas terrible y en que los incendios devoraban la ciudad, describe de una manera conmovedora aquellos tragicos sucesos:

«El ánimo, un poco mas tranquilo después de las sangrientas jornadas que dejarán eterno recuerdo en nuestra mente, y con la facultad de escribir sin que se es remezca la cosa en que habito como un castillo de náipes al sollo de un niño, tomo la pluma para relatar a Vd. lo poco que sé del exterior y lo mucho que he presentado en el circulo estrecho en donde desde el amanecer del lunes me encerraron las barricadas, las piezas de artillería y las balas de fusil que se arremolinaban en los rincones de las casas, como en un dia de lluvia se armonizan los granizos en cualquier accidente del terreno. Estas líneas no serán, por lo tanto, la historia de lo sucedido, porque no tengo datos aun, historia que le enviaré la semana próxima; es una carta no mas de desahogo, con mis impresiones del momento, a fin de que forme Vd. alguna idea de nuestras penas y de la situación del misero y medio quemado Paris.

Ya recordará V. con cuanta frecuencia se sucedían antes los pronósticos y los anuncios de estatua formal y de asalto de Paris, anuncios y pronósticos que la realidad no venía nunca a confirmar, causando la desesperación de los miles de hombres de ó de que vivían ocultos en los sótanos, de los obreros y de los comerciantes, a quienes arruinaba la insurrección a paso de gigante.

Ya nos sucedía algo parecido al «Viene el lobo de la fabula del pector, y así es que, por mas que el doningo 21 supimos por los periódicos la decisión prusiana de pacificar a Paris, y la del Gobierno de Versalles de dar para evitarla, la emboscada suprema a la capital, as lo cierto que nadie hizo gran efecto la noticia, llevando, según dicen los federales, su abandono hasta el punto de tener medio desguarnecida la puerta de Auteuil, por donde al alborzar del dia 22 entraron las tropas francesas al mando en jefe del mariscal Mac Mahon, duque de Magenta.

Parce que el ejército, una vez salvada la muralla, se dividió en tres cuerpos.

El primero, bajo la dirección del general Parrier, atravesó rápidamente los barrios de Passy y de Auteuil, posessionándose de la altura del Trocadero, y luego, pasando el Sena por el puente de Grenelle, de los populares distritos de Vaugirard, Palais Bourbon y faubourg Saint-Germain, es decir, de toda la orilla izquierda del río.

El segundo cuerpo, mandado por el general Douai, barrió de insurrectos la gran avenida de los Campos Elíseos hasta el palacio de la Industria, extendiendo el ala izquierda hasta la estación de Saint-Lazare, camino de hierro del Havre, con intento de apoderarse por la rue Franklin de la plaza de la Magdalena; y el tercer cuerpo, a los órdenes del general L'Admirault, se propuso, como lo ejecutó rápida y cumplidamente, hacerse dueño de las importantes alturas de Montmartre, cuna de la revolución, colina estratégica que domina la mitad de la gran ciudad, y último formidable baluarte don e pensaban

acogerse los rebeldes caso de ser batidos en las llanuras.

Una detonación descomunal, tremenda, de esas que parece no se han de oír mas que una vez en la vida, es decir, la descarga simultánea de ocho piezas de marina de grueso calibre, colocadas por los versalleses en el Arco del Triunfo nos despertó de repente a las cinco de la mañana del lunes, y por todo París corrió eléctricamente la noticia de que la bandera tricolor ondeaba ya en el Arco de la Estrella. Al mismo tiempo oímos el sonido de las bombas, y notamos en la soledad de las calles, y hasta en la atmósfera misma, ese silencio, esos accidentes que son siempre precursores de las grandes catástrofes.

Todos los vecinos de la plaza de la Magdalena, que es en donde yo habite, cerramos las ventanas a piedra y lodo; pero los federales, temiendo sin duda que las tropas les hicieran fuego sin ser vistas desde los edificios, nos intimaron bárbaramente a abrir las ventanas de par en par, y entraron en las casas para obligar a los hombres, a las mujeres y hasta los chicos a hacer las barricadas con que erizaron las calles de París.

A las doce del mediodía formalizó el fuego y un combate casi cuerpo a cuerpo, y con tal encuenro por parte de los federales, que al cojer a un prisionero lo destrozaban la cara y el cuello a merdios antes de fusilarlo, operación que hacían en las verjas del templo que daba frente a mi habitación. Yo no quería dar crédito a mis propios ojos. Los canibales pueden por lo menos, explicar su ferocidad diciendo que la carne humana les alimenta. Los rojos parisenses del siglo xix, al clavar los dientes en sus victimas, se han puesto sobre el nivel de los monstruos mas carnívoros del universo.

Y seguía la lucha desarrollándose entre los horrores. A las cuatro de la tarde la plaza era una charca de sangre, y las aceras estaban salpicadas de miembros humanos. El gran calor del dia, unido al de la pelea, obligó a los federales a batirse en mangas de camisa y con el pecho desnudo. No volveré jamás a ver unas figuras semijuntas. Al anochecer se recogieron los muertos y los heridos, y como aquí es siguiente, no se encendieron los faroles del gas. Solo se veía en la oscuridad de la noche el fulgor de las detonaciones y los farolillos de unas bandadas de hombres miserables que madrugosamente rebuscaban por el suelo los despojos y las ropas de los infelices que no iban a ver el sol del siguiente dia.

Por efecto de esos convenios tácticos que se ajustan entre los beligerantes, cesó un poco el fuego, hasta que a las doce de la noche volvió a comenzar con inaudita violencia. Noticiosos los insurrectos de quella tropa se esforzaba en apoderarse cuanto antes de la Magdalena, colocaron en la rue Royale cuatro cañones para lanzar granadas, lo cual nos obligó, al recibir la primera, a bajar a las cuevas, en donde permanecimos hasta el alba. Al amanecer vi con dolor mi pobre cuarto destrozado a balazos, y que los federales seguían en sus puestos como el dia anterior. A las nueve de la mañana del martes 23 oímos a lo lejos un fuego de artillería semejante al estampido de muchos truenos reunidos, y el eco confuso de clarines que avanzaban por el boulevard Malesherbes y la rue Frouchet.

Aquella era sin duda la señal dada por los jefes para que arreciase el ataque, porque desde entonces hasta las seis de la tarde, hora en que penetró en la plaza el primer oficial de linea, cayó sobre nosotros tal lluvia de proyectiles, se sucedían los cañonazos con tal rapidez, eran tan continuos y lastimeros los ayes de los que morían, y tan indescriptible el ruido del plomo al chocar contra la magnifica columnata del templo, que había momentos en que se perdía la cabeza y se alzaba la mano. Los nervios como si fueran a dar el ultimo estallido: un estado fisiológico, en fin, que solo pueda comprender quien se haya visto alguna vez, poen batalla campal que en el campo no hay edificios que retamben, y el espacio es muy dilatado, sino en luchas civiles donde funcionan centenares de piezas de artillería en calles estrechas y con doceientos mil hombres de una y otra parte.

La noche entera del martes y parte de la mañana de ayer miércoles la emplearon las tropas en ocupar la plaza y en tomar las barricadas de las calles Real y de Rivoli, que eran sin disputa las mas formidables y mejor construidas de Paris. Pero el espanto de la friega y de triunfos que se conquistan sobre montones de caíveros, vino a unirse en la noche del marte el horror de los incendios.

Los federales, antes de abandonar sus posiciones, arrojaban petróleo sobre los edificios, pegándoles fuego instantáneamente. Yo ayer iba bien hater leido en los anales de Tacito y las biografías escritas por Suetonio, que Neron, al incendiar a Roma, tuvo el fútil pretesto, dió la bárbara razón de destruir los edificios defectuosos como ley de ornato público.

Los infamos incendiarios de Paris han destruido, por el placer de hacerlo los monumentos que constituyen el legítimo orgullo de la Francia. El ministerio de Hacienda, Consejo de Estado, Tribunal de cuentas, palacio de la Legión de Honor, el de Justicia, las Tullerías, parte del Louvre, Palais Royal, Hotel de Ville, Mercado central, iglesias de La Chappelle, San Pedro y San Eustaquio, Conservatorio de artes y oficios, teatros del Chatelet y de la Porte Saint Martin y Odeón, Monte de Piedad, estaciones de caminos de hierro, los Póritos, y calles enteras, como la rue Royale, no son a esta hora mas que escombros calcinados y tristes restos de una inmensa riqueza.

Ios federales han dejado tras de si un rastro que huele al de los condenados del infierno. Baudadas, no de mujeres, porque son indignas de tan dulce nombre, sino de verdaderas harpias, recorren las calles divididas en parejas.

Una arroja el petróleo por los res, iradores de los sótanos, y otra la mecha encendida.

A los pocos momentos se vé al edificio envuelto en un torbellino de llamas. La atmósfera que se respira es sofocante, y tal la abundancia de pavesas y la densidad del humo, que se puede mirar impunemente al sol como lo hacen a través de un vidrio ahumado para observar lo eclipses. Esto parece el fin del mundo.

Aunque las tropas ocupan los verdaderos centros de París, no se puede subir desde la mitad del boulevard de Italiens hacia allá, a causa de las barricadas, las edades de los bomberos, los escombros, los árboles y los reverberos que hay en el suelo, y principalmente porque los insurrectos son dueños aun de las alturas de Chaumont, de la parte de Belleville y del cementerio del Père Lachaise, puntos culminantes desde los cuales dan las bazuadas a su manera, es decir, arrojar granadas y bombas incendiarias al resto de la población, proyectiles que caen en la plaza de Vendôme y en la Clauzette d'Antin.

El ejército avanza haciendo un fuago mortífero, habiendo logrado ya cercar de dos las tres posiciones que he indicado, el impenetrable de los soldados, esperando de la especie humana. Es de presumir que mañana ocupen las tropas todo el perimetro de la capital; pero la insurrección puede considerarse ya domada y vencida por completo. Se asegura que la mayor parte de los miembros de la Commune están encerrados en el fuerte de Montrouge, fortaleza que ha cercado la artillería de Versalles con un doble hilera de cañones.

El entusiasmo de la gente de París, al ver al ejército ha sido y es indescriptible. Apenas aparecen en una calle los pintoneros encarnados de la linea, se empavesaban las casas con la bandera tricolor, todo el mundo salía a los balcones gritando frenéticamente: ¡Viva la Francia! ¡Viva el orden! y mientras los hombres se desataban y agitaban los pañuelos, las señoritas arrojaban dinero, vino, cigarrillos y otros obsequios a la tropa, que, electrizada a su vez con tales muestras de simpatia, corría de nuevo al combate, pero sin cometer ningún escaso contra el vencido. París ha portado los mas atormentados y sienciosos el combate de los federales, ninguna bandera roja ha sido puesta en casas particulares; nadie ha sido sitiada en delatar a los miles de hombres que han vivido setenta días escondidos o protegidos por no batirse contra sus convicciones. Ahora, por el contrario, todas las puertas, todos los balcones y los corazones todos se han abierto para dar paso y prestar a exilio el ejército libertador.

Como es consiguiente, carecemos aun de caminos, de correos, de periódicos, de alumbrado público y hasta de agua, porque los federales cortaron los conductos para imposibilitar el trabajo de los bomberos. Tomar militarmente las calles, no se pueden transitar desde las doce de la noche en adelante; pero nos consta la idea de que velan por nosotros los pobres soldados que, desques de siete meses de cautiverio en Alemania, han venido a descansar con la toma de Paris.

A cada momento se ven pasar cuerdas de prisioneros, en su mayor parte mujeres, y la tropa que los custodia tiene que rechazar con las bayonetas al pueblo, porque este se muestra impenetrable y enfurecido contra los federales, a causa principalmente de los incendios, que es lo que ha llenado de horror a la gente. El Consejo de guerra funciona activamente, pero la mayor parte de los presos son conducidos a Versalles.

—Las tropas pasaron el dia 27 preparando el ataque de la ultima trinchera donde se habían agotado los insurrectos. Estaban estos concentrados en el espacio comprendido entre la gran avenida de la Chapelle-Saint-Denis, las maravillas del recinto, el boulevard del Príncipe Eugenio y los del Temple, Saint-Martin y Saint-Denis, cuyos principales reductos eran al cerro Chaumont, las alturas de Belleville, Charonne y Montmartre y el cementerio del padre Lachaise.

Las baterías de Montmartre cubrieron con sus fuegos esas posiciones, favoreciendo las maniobras de los cuatro Generales L'Admirault, Clinchant, Douay y Vinoy, que con sus cuerpos de ejército se propusieron envolver al enemigo. L'Admirault situó su frente de los Mataderos y grandes corrales de ganado; Clinchant tomó por base al cuartel del Chateau d'Eau; Douay, la plaza de la Bastilla, y, por ultimo, Vinoy, con la reserva, la plaza del Trono.

El cementerio del padre Lachaise era tal vez el punto mas formidable de aquel recinto.

Los insurrectos se habían atrincherado allí con la firme determinación de morir matando. Por esta razón, los Generales, en vez de atacar de frente, situaron ante todo muchas baterías en la barrera del Tívoli para batir las barricadas.

Empezaron el ataque por los flancos los Generales L'Admirault y Vinoy, corriendose a lo largo de las murallas asomadas, y cada uno de estos cuadrados dejó tras de si numerosos destellos para guardar la orilla del río, no obstante lo cual, Mac Mahon contaba con 50.000 hombres para aquella operación decisiva.

Los generales Clinchant y Douay atacaron por el frente, de noche; pero carecemos por completo de detalles, sabiéndose solo que a las doce de la noche habían sido desalojados los insurrectos, aunque a costa de pérdidas muy sensibles.

En el intervalo de reposo que los preparativos de los versalleses dieron a los insurrectos de Belleville y Chaumont, estos echaron el resto en disparar bombas incendiarias contra París.

Dirigían en particular la panteón contra el Palacio de Justicia.

En efecto, a las diez de la mañana cayeron dos granadas en el patio de entrada del palacio, donde se hallaban reunidos muchos bomberos y ciudadanos para apagar el incendio producido el

dia 25. Otra granada hirió y mató a muchas personas en la plaza del Chatelet.

A las ocho de la noche, dice un *reporter de El Gaulois*, el inmenso resplandor de un incendio ilumina toda la parte Noroeste del horizonte, llenando de espanto a la población, que sale a las calles y sube a los terrados para ver ese horrible espectáculo, que anuncia una desgracia mas añadida a tantas otras. El resplandor proviene de dos incendios, que se declaran a la vez y casi en el mismo sitio, en los distritos de la Ville y las alturas del Sr. Trotot.

—Los soldados del general Cissey, que han operado en toda la orilla izquierda del Sena, son los que mas han distinguido por su inexcelente cruentad. El combate fué sobre todo encerrado en la estación de Montparnasse, en la Croix Rousse, barrera de Italiens y Panthéon. Este ultimo punto fué rodeado por todas partes a la vez. La tropa desembocó por varias calles, acorraló a los insurrectos, su número de setecientos, entre el Pantheon, la biblioteca de Santa Genoveva y la iglesia de San Esteban del Monte. Todos, hasta el ultimo, fueron pasados a cuchillo.

BSPACHOS TELEGRÁFICOS

Versalles 1º de junio (a las dos de la tarde). — Madrid 2 (a las ocho y 34). — El encargado de negocios de España al señor ministro de Estado:

Se prisa con actividad el interrogatorio de los prisioneros de Utrí, entre los cuales no tengo noticias de que se hallan más que cinco españoles.

Continúa el establecimiento en París, y por disposición del mariscal Mac Mahon ha sido dividida la ciudad en cuatro distritos militares.

Los cuerpos embalsamados del arzobispo de Paris y de los otros saqueados, el arzobispo de Madrid y los otros sacados se hallan expuestos al público en el arzobispado y en la iglesia de la Magdalena.

Versalles 31 (a las diez y 50 de la noche). — Recibido con retraso. — Si considera inminente la salida del gabinete de los Sres. Picard y Ledo, ministros del Interior y de la Guerra; pero no se sabe aún por quienes serán sustituidos.

Mañana o el viernes a más tardar quedarán en París, festejadas por completo las comisiones.

Esta ciudad quedará bajo la jurisdicción militar por algún tiempo.

Se han encontrado en los bolsillos de algunos prisioneros y de varios cuadros órdenes expedidos por la Comuna: mandando incendiar los edificios.

Estas órdenes tienen el sello del comité central del comité de seguridad pública y la firma de Ulises Parent.

Versalles 1º (a las diez y 55 de la mañana). — Una banda del mariscal Mac Mahon fijado en las quintas manifestó que Paris ha sido dividido en cuatro comandancias militares a las órdenes de los generales Vinoy, L'Admirault, Cissey y Dassay.

SECTION DE NOTICIAS.

Ha sido privado de libertad D. Federico Onís, detenido hace algún tiempo en la cárcel del Saderero, por disposición del juez que entiende en la causa seguida a consecuencia del asesinato del general Prim.

— El dia 31 de mayo último se efectuó en Córdoba el concurso de becas preparado por la Asociación agrícola de aquella población, para premiar a los que mas se distinguieran en el manejo de los nuevos arados y de otras máquinas de labranza. El Sr. gobernador presidió el acto, y al siguiente dia la misma autoridad distribuyó los premios en metálico y los diplomas que acordó la Asociación para los mas inteligentes. La ceremonia terminó con un almuerzo fraternal, al que asistieron los braceros premiados y las personas mas notables de la población, pronunciando elogiastas brindis por el progreso de nuestro país.

— No tiene fundamento alguno el rumor que circuló ayer y de que sahaco eco un periódico de la tarde, relativo a la salida del Sr. Sañudo de la subsecretaría del ministerio de Hacienda.

— La Gaceta empieza a insertar la lista general de suscripción nacional, verificada por la comisión encargada de erigir un monumento a la memoria del excelentísimo Sr. Don Juan Prim y Prats.

inmediato, pues algunos de ellos la tienen bastante regular.

Almoneda.—Se hace de los muebles y efectos de la casa núm. 12, cuarto segundo de la calle de Torrijos, a consecuencia de ausentarse sus dueños de esta capital.

Reunión.—Como de costumbre, esta noche se celebrará una en los espaciosos salones de la Tertulia, con objeto de que los socios de la misma pasen algunos ratos de solaz.

Al efecto, algunos aficionados ejecutarán al piano varias piezas de canto y baile, lo cual no deja de ser un agradable aliciente para que asista mucha concurrencia.

Tempestad.—Según nos escriben de Benjamá, la otra noche descargó sobre aquel pueblo una tempestad tan terrible que puso en consternación al vecindario. El agua y la piedra caían á torrentes, y contante furia que los vecinos sobrecojí os se refugiaron en la iglesia, donde descubierto el Sacramento se pusieron á orar.

La tempestad se dispuso sin haber ocasionado por ventura desgracias personales, pero si algunas perdidas en las cosechas.

Cruceros.—El Boletín Oficial lo de esta provincia, publicó el juicio contradictorio para el ingreso en la orden civil de Beneficencia de con José María López, D. José María Carratalá, don José Solís de la Huerta, D. José Mitter Patron y D. Nicolás Almíñana, por los servicios que prestaron en esta capital durante la epidemia de la fiebre amarilla que se desarrolló en el pasado año 1870.

Llamamientos.—Por el jefe de la segunda reserva de esta provincia, se hace saber á todos los individuos de esta reserva, pertenecientes al reemplazo de 1866, se presenten con urgencia á dicha autoridad, calle de Baile, núm. 9, piso segundo, con objeto de recibir sus licencias ab solutas y alcances, en atención á que, por consecuencia de un año de rebaja que han obtenido, han cumplido el tiempo de su empeño.

A mismo tiempo se previene también á los herederos de los individuos que del expresado reemplazo hayan fallecido, se presenten á recibir sus alcances, debiendo al efecto traerse la fideicomiso del finado, y un certificado que acredite su calidad de herederos.

Subasta.—Por la administración económica de esta provincia se anuncia la subasta de 56.447 quintales castellanos de sal común y 4.660 molida que según resultante de las cuentas existen en los almacenes de la salina de Manuel. El remate se verificará el 12 del actual en Valencia y Madrid simultáneamente.

Una sesión.—Un gacetillero publica la siguiente festiva reseña de la sesión del martes:

Ayer hubo una sesión que me entusiasmó, lectores; tuvo en ella defensores la universalización.

Esta es una palabra que me hace mucho tilín, porque significa el fin de un triste mal que me aqueja.

Porque universalizar es hoy, entre cierta gente, una frase muy decente, que quiero decir... tomar.

Yo jamás tengo dos reales para tomar un café, conque á ver si no tendrá caprichos universales.

Aquel verbo singular se inventó entre copa y copa, y en cualquier cárcel de Europa lo enseñan a conjugar.

Frase sublime, ideal, no bien conocida aun, que brotó de la Commun entre aceite mineral.

Porque has da saber, lector, que según nuevas doctrinas,

en repúblicas.... letinas el petróleo es de rigor.

Si el Señor no lo remedia, pronto usaré ese vocablo todo el que sea un pobre diablo y le falte la comedia.

La Revalenta.—Extracto del Morning Chronicle de Londres.

Una de las más gratas obligaciones del periodista, es la de dar á conocer á sus lectores, un nuevo descubrimiento que tiene por objeto aliviar á la humanidad doliente.

Estimulamos pues nuestros lectores a fijar su atención sobre la Revalenta Arábiga de los señores Barry Du Barry y compañía, de Londres. Es una harina preparada con la raíz de una planta arábiga, muy parecida á la madreselva; esta Revalenta es de una calidad eminentemente nutritiva y saludable, y de los certificados de los facultativos de gran fama se deduce que la Revalenta es muy superior á todos los remedios empleados hasta hoy en las enfermedades siguientes: las malas digestiones (dispepsia), gastritis, gastralgias, entremismos habituales, flemas, vómitos, diarrea, acedias, pituita, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, inflamación de estómago, todos los desórdenes del hígado, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, tos, opresiones, asma, catarral, tisis (consecución), herpes, reumas, fiebre, irritación de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, gripe: ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos y el estómago, y consolando las caídas.

Barry Du Barry y comp. fina, calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs. 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. La Revalenta al chocolate en polvo y en tabletas á los mismos precios.

Se vende en Alicante en la farmacia de los señores Bellido y Rodríguez Hernández.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados y despachados, hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Bal. Juanita, c. J. Gasull, de Denia, con efectos, á B. Arenas.

Land San Pedro, p. M. Clares, de Torrevieja, con lastre, á idem.

Vapor Madrid, c. F. Senante, de Cádiz, con id., á Faes y compañía.

Land Mariana, p. J. Beltran, de Almuñecar, con azúcar, á A. A. García.

Despachados.

Bal. Juanita, c. J. Gasull, para Denia, con trigo y efectos.

Vapor Madrid, c. Francisco Senante, para Barcelona, con efectos.

Bal. San Antonio, c. G. Zaragoza, para idem, con cebada.

Laud Joven Enrique, p. S. Bernabé, para Torrevieja, con pipas vacías.

Id. San Pedro, p. M. Clares, para idem, con piedra.

Pail. Joven Pepe, p. P. Selles, para Barcelona, con efectos.

Laud Santo Domingo, p. P. Boix, para Almería, con tabaco.

Berg. gol. Pepito, c. J. A. Casorla, para Marsella, con mineral y espartería.

SECCION LOCAL

AVISO AL PÚBLICO.

A voluntad de su dueño se saca á pública licitación, que tendrá lugar el dia veinte y nueve de los corrientes, de 10 á 1 de su tarde en la Notaría de D. José Girer é Izquierdo, sito en esta ciudad de Alicante,

calle de San José núm. 1, y bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en dicha Notaría, las fincas siguientes:

1.ª Una heredad nombrada Pozo de la Beata, situada en la partida del mismo nombre, términos de Monforte de Agost, comprendiva de casa, dos pozos, era de trillar y de 57 jornaless y cuatro tahullas, divididos en dos trozos, el uno de 33 jornaless y 4 tahullas en las que se halla encerrada la casa, situados en el término de Monforte y el otro de 24 jornaless en el término de Agost, bajo sus notorios linderos y plantada toda la hacienda de almendros, higueras y algarrobos. Tipo para la subasta 65.000 rs. 65.000

2.ª Otra heredad nombrada de Chacon, situada en la partida del mismo nombre término de la villa de Agost, comprendiva de una gran casa de labor, noria, balsa, era de trillar y de 71 jornaless poco mas ó menos de terreno y piedra, con derechos a la mitad de las aguas pluviales que discurren por el barranco que hay continuo á dicha hacienda, perteneciendo la otra mitad de las aguas á los herederos de D. José Alted: divididas dichas tierras en tres trozos, el uno de 62 jornaless, diez de ellos tierra y los restantes plantados de almendros, higueras, olivos y algarrobos y en donde se halla situada la casa, noria, balsa y era el otro de 2 jornaless y el otro de 7, plantados todos como los anteriores, y todo bajo sus notorios linderos. Siendo el tipo para la venta el de 111.200 rs. 111.200

3.ª Una casa de habitación situada en la villa de Monforte y en calle Alta, señalada con el núm. 40, comprendiva de tres pisos, bodega y corral cubierto y descubierto, comprendiendo una extensión de 389 metros superficiales. El tipo para la subasta 16.000 rs. 16.000

Nota.—No se admitirá postura que no cubra el tipo señalado de cada finca.

Otra.—La persona que quisiera personarse en las referidas fincas para enterarse por sí del estado de las mismas ó adquirir más datos sobre ellas, podrá dirigirse á D. Javier Silas, vecino de Monforte, habitador en la calle del Parador, el que facilitará cuantos antecedentes se le reclamen y acompañará á los interesados á las fincas indicadas.

Alicante 3 de Junio de 1871.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

INSTITUTO DE ALICANTE

Día 3 de Mayo de 1871.

BARÓMETRO	TERMÓMETROS.			ESTADO DEL CIELO.	
	0°	Milim.	Centigr.	Reaum.	
9 m.	756-30	20-0	16-0	0	Despejado
3 t.	755-20	25-2	20-2	0	Nubes

Temperatura máxima. 27-6—23-7

Idem mínima 14-8—11-8

Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Se hace saber: Que desde el dia 31 del actual hasta el 12 de junio próximo se expenderán en la oficina de esta Dirección los albaranes para la tanda 4.º al corriente año comun, cobrándose el impuesto de 12 milésimas (4 maravedíes) por minuto de agua para gastos ordinarios con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 30 Mayo 1871.—El director Miguel Pascual de Bonanza.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las 6 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua 8 palmos.—Pared descubierta 85 idem.—De cieno 103.

Entrar 1 bita fuerte.—Sals 1 hilas idem.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 2 de junio 1871.—El Director Miguel Pascual de Bonanza.

CORREOS, COLOCACIONES

SALIDAS.	ENTRADAS.
Murcia 1 tarde.	Murcia 6 mrs.
Jijona 1 id.	Jijona 5 id.
La Marina 2 id.	La Marina 9 id.
Madrid y Valencia 3 3/4 id.	Madrid 11 id.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY. 008 a 008
Santísima Trinidad. 008 a 008
Eucaristía y en la parroquia de Santa María, los oficios del dia á las nueve.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.

Función para hoy.

La compañía lírica italiana podrá en escena la célebre ópera en cinco actos del maestro Verdi, *Il Trovatore*.

Entrada general, 4 rs.; en la noche del viernes, 5 rs.

A las ocho y media.

TEATRO DE VERANO.

La zarzuela en cuatro actos, *Los Magyares*. Entrada la general, 2 rs.

A las ocho y media.

COSMORAMA DE LA GUERRA FRACO-PRUSSIANA, y de actualidad, y cabeza encantada, calle de Prim número 7.

Los dueños de dicho establecimiento prevén al público alicantino que hoy y mañana son los últimos días de la exposición y que por su despedida han expuesto las vistas del palacio del Louvre y Tullerías y del hotel de Ville, en frágil, incendiados por los rojos; vistas que acaban de llegar ahora de París: habrá 4 vistas nuevas esta noche.

Entrada al Cosmorama un real, le van., con un regalo, y medio los niños, y la cabeza encantada, 6 cuartos y 4 los niños.

ÚLTIMA HORA

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Service particular del ECO. Madrid 3.

Se anuncia la próxima presentación á la Asamblea de Versalles de un proyecto de ley concediendo á Thiers el poder ejecutivo por dos años.

El martes empezarán á funcionar en París los consejos de guerra.

Gran afluencia de viajeros hacia la capital de Francia.

Bolsa: c. 27-55,—Fabra.

ALICANTE: IMPRENTA DE RAFAEL JORDA, Plaza del Progreso n.º 2.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales y céntimos.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales y céntimos.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales y céntimos.	OBSERVACIONES.	LONDRES.	PARÍS.	MARSILLA.	MADRID.	REUS.	TARAGO.	CÁDIZ.	MÁLAGA.	SEVILLA.	CORUÑA.	ZARAGOZA.	BILBAO.	VALENCIA.	MURCIA.	ORIHUELA.	ALCOY.	MONTEVIDEO.	FOLSA DE MADRID.
90 d.	51 1/4	8 d.	5 23																										

<tbl_r cells="28" ix

